

市人社局做客“政务服务热线”与群众交流

居民养老保险今年起可进行二次补缴

□牡丹晚报全媒体记者 马敏静



2月27日,市人社局党组书记、局长梁惠民带领相关科室负责人做客“政务服务热线”,介绍2023年度工作情况,并现场接听热线,回答群众提出的问题。

■ 2024年度社会保险费月缴费基数上下限分别为21207元和4242元

根据省文件要求,在2023年度全省全口径城镇单位就业人员平均工资统一公布之前,企业职工基本养老保险参保单位2024年度社会保险费月缴费基数暂按上年度标准执行(上下限分别暂按21207元和4242元执行);无雇工的个体工

商户、未在用人单位参加基本养老保险的非全日制从业人员以及其他灵活就业人员养老保险月缴费基数上下限暂按上年度标准执行(上下限分别暂按21207元和4242元);优先参加工伤保险的基层快递网点就业人员工伤保险月缴费基数暂按2022年度全省全口径城镇单位就业人员月平均工资7069元执行。

■ 城乡居民养老保险共8个缴费档次

年满16周岁(不含在校学生)、未参加其他社会养老保险、具有菏泽户籍的城乡居民,均可在户籍所在地参加城乡居民养老保险。

根据《关于完善居民基本养老保险政策有关问题的通知》(鲁人社发〔2022〕22号)、《关于进一步规范居民基本养老保险有关政策的通知》(鲁人社发〔2023〕19号)等文件规定:自2023年1月1日起,我市执行全省统一的新缴费标

准。新的年缴费标准分别为100、350、500、800、1000、3000、5000、8000元8个缴费档次,除100元档次外,参保人自主选择缴费档次,按年缴费,多缴多得。

100元档次只适用于为重度残疾人等缴费困难群体代缴保险费的最低选择。符合代缴条件的重度残疾人、低保对象、特困人员、脱贫享受政策人口、防返贫监测对象等缴费困难群体,在政府代缴外又自行缴费的(除100元档次外),也是在350—8000七个档次中自主选择缴费档次。

居民养老保险的待遇领取条件是年满60周岁、按规定缴费、未享受国家规定的基本养老保险待遇的老年人,可以按月领取养老金;新农保或城镇居保制度实施时,已年满60周岁、未享受国家规定的基本养老保险待遇的有户籍的居民,不用缴费,可以按月领取基础养老金;享受一至四级工伤职

工伤残津贴、失业保险待遇、按照国发〔1978〕104号等文件规定领取退职生活费的人员,不得同时领取居民养老保险待遇。

对选择500元(不含)以下标准缴费的,缴费补贴标准为每人每年30元;对选择500元标准缴费的,缴费补贴标准为每人每年60元;对选择800元、1000元标准缴费的,缴费补贴标准每人每年100元;对选择3000元标准缴费的,缴费补贴标准为每人每年150元;对选择5000元及以上标准缴费的,缴费补贴标准每人每年200元。参保人员缴纳当年保险费即可享受对应标准的缴费补贴,补缴以前年度保险费,不能享受缴费补贴。

符合居民养老保险参保条件的重度残疾人等缴费困难群体,政府为其代缴最低档次保险费后又自行缴费的,按照代缴和自行缴费之和对应缴费档次(无对应缴费档次的,按就近就高缴费档次)的补贴标准给

予缴费补贴。

新农保和城居保制度实施时,不满60周岁、符合居民养老保险参保条件的城乡居民,应按年缴费。

新农保和城居保制度实施时,45周岁以上(不含45周岁)的城乡居民,累计缴费年限不少于实际年龄到60周岁的剩余年数,允许补缴,但补缴后累计缴费年限不得超过15年;45周岁以下(含45周岁)的,应按年缴费,累计缴费年限不少于15年。对连续缴费超过15年(不含补缴年限)的城乡居民,每超过1年每月加发3元基础养老金。

参保人应当逐年缴费。对达到待遇领取年龄但缴费年限达不到规定年限的参保人,允许补缴,但补缴不享受缴费补贴,补缴后累计缴费年限不得超过15年。

居民养老保险按年度缴费,自2024年起,参保人员在当前年度内可以进行二次缴费。

中国体育彩票
CHINA SPORTS LOTTERY

彩票包中奖? 一定是骗局!

如果有人告诉你:“我为你提供一个彩票号码,保证稳赚不赔。如果你没有赚到钱,我会退还你的本金。”是不是听起来很诱人?杨先生就相信了,因此差点儿被骗走12万元……

2023年6月,江苏南京的杨先生在浏览视频网站的过程中收到一条信息,有人声称可以提供彩票中奖号码。如果购买后未能中奖,将全额退款。在没有中奖的情况下还能退款,自己不会有任何损失,这让杨先生有些心动。在对方的“指导”下,他下载了一款投注软件,并加入了某个彩票交流群。群里的“客服人员”向杨先生发送了彩票号码,让他根据指定金额进行投注,可四组号码均未中奖。不过很快,杨先生就收到了退款。

随后,杨先生再次收到“客服人员”的新消息,声称可以申请进入“精准交流群”,获得更为精准的资料,没中奖不仅会获得十倍补偿,还可享受额外的任务佣金等专属福利。杨先生首次成功获得退款后,对对方的话深信不疑。在对方的“指导”下,他毫不犹豫地完成了两次任务,分别支付了2000元和8000元。然而,“客服”表示,要成功申请返利,

必须完成三单精准任务,且每单任务必须全部完成。在“客服”的催促下,杨先生通过网上贷款又陆续完成24000元、60000元和25800元三单任务。杨先生原本以为,这样就能获得返利。然而,“客服”却告诉他,还需要完成一笔12.8万元的任务才能提现。正当杨先生准备继续完成任务时,南京市阳沟街派出所民警打来电话劝阻他,这才让他意识到自己已经陷入骗局。

同样有着相似经历的,还有来自广东的钟女士。

在短视频平台,钟女士收到一条信息,对方表示想与她交朋友。随后,两人互相添加了微信好友。

对方自称是某政府工作人员,负责某彩票方面的工作,声称有内幕消息可以通过购买彩票赚钱。随后,对方向钟女士发送了一张图片,引导她扫描二维码进入平台界面。钟女士按照指示操作后,向客服提供的银行账户充值了1000元。不久,她就获得1325元的提现返现。尝到甜头后,钟女士决定加大投入。然而,当她最后一次充值了5万元后,却发现无法提现。这时,她才意识到自己被骗了,先后损失16.1万元。

面对此类诈骗案件,警方

表示,嫌疑人通常会通过短视频平台、社交平台等新媒体形式发布购买彩票稳赚不赔的广告,或者冒充彩票机构内部人员,一旦有受害人被诱骗上钩,嫌疑人会先让其尝到一些甜头,在赢得信任后,便将受害人拉入所谓的“购彩任务”聊天群。

在加入聊天群后,嫌疑人以极具诱惑力的方式诱导受害人下载虚假软件并完成指定任务。他们巧妙地运用“充值越多、抢单越多、返利越多”的口号作为诱饵,诱使受害者不断投入资金进行充值。当受害者完成指定任务并试图提现时,嫌疑人会设置一系列复杂的障碍。他们以“任务未完全完成”“交易卡顿”或“操作异常”等种种理由进行阻挠,甚至诱使受害者增加投入,从而骗取更多资金。

所有自称是“内部人员”“预测专家”,可预测彩票开奖结果的信息都是不法分子布下的骗局,不要相信“低投入、高回报”的圈套,也不要随意点击未知链接,切莫因微小利益诱惑而落入诈骗的陷阱。一旦发现被骗,务必妥善保存聊天记录和转账记录,并及时报警求助。每位购彩者都是公益事业的奉献者。作为国家公益彩票的中国体育彩票,



始终坚持依法治彩,落实合规销售,有效防范风险,为实现“建设负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票”发展目标不懈努力。

关言